

El que no está conmigo está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

El Grano de Arena

El que no recoge conmigo desparrama.
San Lucas cap. X.

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

JUNIO

Atención general aprobada y bendecida por Su Santidad
El Reinado del Sagrado Corazón

ORACION PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! por mérito del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, á fin de que establezcáis en todas las naciones el imperio de vuestro amor.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Prestar concurso eficaz á las obras del Sagrado Corazón de Jesús.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª Los celadores y las celadoras del mismo centro.
- 2.ª Las Comunidades religiosas de esta Diócesis.
- 3.ª El Rdo. Clero de este Obispado.

Quince conversiones.—Nueve obras de celo.—Dos vocaciones.—Salud para una familia.—Cuatro gracias particulares.—Doce enfermos.—Un asunto importante.—Consejo y protección en varios.—Trece intenciones particulares.—Acción de gracias por doce favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Junio y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:
Día 3.—Santa Clotilde, reina.
Día 29.—San Pedro y San Pablo, Apóstoles.

A. M. D. G.

Mirando el porvenir

Para todo el que con espíritu de calma y perfecta imparcialidad se para un momento á considerar el estado de transición de la política española en estos momentos, el espectáculo que á sus ojos ofrece nada tiene ciertamente de consolador y lisonjero.

Marejada en las alturas y marejada en el pueblo. Arriba, crisis; abajo, desorden. El Gobierno vacilante, incierto del rumbo que ha de seguir en las actuales difíciles circunstancias; los partidos políticos trabajados por hondas excisiones, divididos, disgregados; el pueblo inquieto, agitado por febriles pasiones é impacencias, dejando á cada paso traslucir su malestar, disgusto y descontento. Esto es lo que se ve, lo que se oye, lo que se palpa por todas partes.

Los liberales convertidos en taifas, los conservadores acéfalos, los «demócratas» canalejistas, sin huestes y sin programa, y los republicanos unidos ocasionalmente, en un despertar brusco y vigoroso, aprestándose á sacar todo el partido posible de las circunstancias.

Tal es la situación política.

¿A donde vamos? ¿qué novedades, que sorpresas nos reserva el porvenir? ¿qué saldrá del

fondo de este caos tenebroso en que todas las pasiones, todos los intereses, todas las ideas andan en lucha ó combinación extraña? Aquellos en que todavía cuentan con la estabilidad y permanencia de Silvela en el gobierno, por la obvia y naturalísima razón de que hoy por hoy no es fácil señalarle sucesor, no podrán menos de perder un poco de su tranquilidad y confianza al enterarse de que «de los 403 diputados que elige España, y que forman el Congreso 232 son ministeriales y 171 de oposición.

Entre los primeros figuran 40 amigos del Sr. Maura. Si el actual ministro de la Gobernación saliera del Gobierno, si las necesidades de su política le llevasen á unir esa falange en cualquier momento á las oposiciones, estas sumarían 211 votos y el partido conservador solo tendría 192, esto es, no podría gobernar. No podría gobernar tampoco el Sr. Maura con ese núcleo de amigos que en modo alguno ni en ningún momento habían de ser eje de cristalización de las fuerzas monárquicas.

Semejantes datos son más que suficientes para explicar la inquietud y la desconfianza que por todas partes se advierte.

No por vana figura retórica, sino por íntimo convencimiento nacido de la atenta observación de la realidad, podemos afirmar que nos hallamos en pleno período de transición. Los partidos medios desaparecen, se disuelven, mueren. Todo induce á hacer creer que ha sonado ó está próxima á sonar la hora proféticamente anunciada por Donoso Cortés, aquel gigante de la tribuna española: la hora en que «las palomas se dirigirán al oriente y las arpías al occidente.»

Sobre las ruinas de la vieja política, levántanse hoy los partidos extremos: los radicales á un lado, los católicos al otro.

Comienzan á deslindarse los campos; la lucha va á ser en lo porvenir entre elementos y fuerzas bien definidos, lucha de todos los odios contra todas las virtudes, de todas las tiranías contra todos los derechos, de las sombras con la luz, de Satán con Cristo, del socialismo revolucionario contra el catolicismo, fuente y principio de todas las santas libertades y derechos.

Confiamos en que el éxito de la batalla habrá de decidirse no por medio del mauser, ni del cuchillo, ni del garrote, sino de las ideas y principios, porque creemos sinceramente que la fuerza destruye pero nada crea y solo tenemos fé en la virtualidad de la idea.

¿Quién triunfará? fácil sería adivinarlo, si los católicos se unieran con la misma fé y entusiasmo que aunque de una manera aparente, acaban de unirse los republicanos y socialistas.

COMENTARIOS

Toda la Prensa dedica preferente atención á las bases de reformas de las leyes Provincial y Municipal del Sr. Maura.

El Imparcial y *El Heraldo* se hacen los sorprendidos y maravillados ante la poca trascendencia que, según ellos, entrañan esas bases para mejorar nuestra Administración local, y dicen enfáticamente que eso ni es revolución desde arriba, ni descaño del caciquismo, ni nada que se le parezca.

En cambio, *El País* ve en las bases leídas por el Sr. Maura una terrible amenaza contra el partido republicano; si eso se aprueba, dice, ya no habrá posibilidad de existencia para los Ayuntamientos republicanos.

El Siglo Futuro y *El Correo Español* convienen en considerar bien intencionado el proyecto del señor Maura, aunque añadiendo ambos, que de buenas intenciones está empedrado el infierno, y que, con el régimen actual, no es humanamente posible extirpar, ni aun siquiera coartar un poco, al caciquismo, toda vez que este vicio es inherente y substancial al sistema imperante.

Nosotros vemos en el proyecto del Sr. Maura algunos principios excelentes, verbigracia, la derogación explícita de las inicuas leyes desamortizadoras en cuanto se oponen á la facultad de adquirir bienes inmuebles los Ayuntamientos; vemos una plausible tendencia á razonable descentralización; vemos un respeto muy simpático á la legalidad foral de algunas provincias, y vemos, sobre todo, un plan vasto, que es seguramente fruto de larga preparación, lo que se confirma por el mismo cariño que el Sr. Maura manifiesta hacia esta su obra predilecta y el empeño declarado de sacarla adelante, ó de retirarse del Gobierno si no es aprobada.

Otro proyecto de ley está sobre el tapete: el referente á la enseñanza presentado por el Sr. Alledsalazar.

En las bases de ese proyecto se consigna cierta libertad de enseñanza con arreglo al precepto constitucional, y se dan algunas garantías á los alumnos libres, así como á todos los demás, de que no estarán sujetos á los vaivenes caprichosos de la iniciativa ministerial, ni á excepciones de examen, siempre irritantes, ni á otros muchos inconvenientes que han hecho de nuestros planes de estudio un verdadero laberinto de Creta.

La impresión que nos ha causado la lectura de esas bases es de simpatía hacia el buen deseo del ministro, y sean cualesquiera las preocupaciones de escuela ó los ridículos temores de invasión clerical, si los que se llaman por antonomasia liberales quieren sincera paz y concordia y conservan alguna fe en la libertad, ya que los jacobinos la han perdido por completo y sólo fian en las brutales agresiones del despotismo colectivo, mil veces más odioso que el despotismo personal, no opondrán grandes obstáculos á la aprobación de ese proyecto.



Menorca

El próximo martes día 9 de Junio cúmplase un año de la preconización del Excmo. é Ilmo. Sr. D. Juan Torres, dignísimo Obispo de Menorca. Con tan fausto motivo EL GRANO DE ARENA se complace en reiterar á S. E. Ilma., el debido testimonio de filial reverencia y acendrado cariño y le felicita respetuosísimamente, deseándole muchos años de próspero Pontificado.

A las dos y media de esta tarde ha llegado á San Francisco la Sección Adoradora Nocturna de Villa-Cárlos. A igual hora se han reunido los adoradores mahoneses en dicho templo y precedidas ambas Secciones por sus respectivas banderas se han dirigido á la capilla del Santísimo, donde expuesto S. D. M. se han cantado las plegarias para los viajes de fundación, saliendo seguidamente en número de 84 adoradores. Distribuidos en ocho coches, poco después de las tres nos anunciaban las campanas de San Francisco con su alegre repique la salida de los expedicionarios, para tomar parte en la solemne fiesta eucarística que esta noche y próxima madrugada debe celebrarse en el pueblo de San Cristóbal, de conformidad con el programa publicado: oportunamente detallaremos en folletín aparte las impresiones que en San Cristóbal recogeremos.

Hemos recibido una hoja impresa del Licenciado D. Pedro Cavaller, Pbro. referente al Colegio de primera enseñanza de Ciudadela, dirigido por los Rdos. Padres Salesianos.

Estos días han llegado á esta ciudad los señores Habilitados de los Cuerpos de Marina, Infantería y Artillería, etc. etc., con fondos para las atenciones de los individuos pertenecientes á dichas armas de guarnición en esta Plaza militar y de marina.

Ha solicitado la Cátedra de Latín, que se halla vacante en el Instituto de Reus, el que lo es del de esta ciudad, D. Nicolás Díaz Lopez, salido para Madrid en el correo directo del jueves.

Los días 8, 9, y 10 del presente mes estará abierto, de 10 á 11 de la mañana, en la Secretaría del Seminario Conciliar de esta Diócesis el pago del 2.º plazo de matrícula y derechos de examen para los alumnos de dicho centro escolar que hayan de presentarse á exámenes.

Los que á principios de curso hubieren solicitado dispensa de matrícula se sujetarán al decreto que haya recaído en su instancia y que se les notificará en la misma Secretaría.

En el vapor correo del jueves llegó á Ciudadela el Rdo. P. D. Esteban Capra, Prefecto del Instituto Salesiano de San José de Barcelona, acompañado del Hermano Coadjutor D. Julián Sanchez.

El P. Capra permanecerá en la Casa Salesiana de dicha ciudad hasta que el Rdo. P. Director don José M.ª Marmol, se halle enteramente restablecido del estado algo delicado de salud en que se encuentra desde hace algun tiempo, habiendo no obstante experimentado notable mejoría.

Ha salido del Ferrol la corbeta «Nautilus», escuela de guardia-marinas, al mando del comandante Sr. Azcárate, emprendiendo su viaje de instrucción por el Mediterráneo.

Es probable visite á Mahón.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis bendijo solemnemente en la mañana del domingo, 31 de Mayo, una preciosa imagen de talla de Maria Auxiliadora, procedente de los talleres Salesianos de Sarriá y regalo del opulento propietario de Alayor D. Juan D. de Salort á la iglesia de San Diego de dicha villa. Fueron padrinos D. Juan de Salort y su distinguida esposa D.ª Antonia de Alberti y Vidal, asistiendo al acto la Rda. Comunidad de Beneficiados de la parroquia de Sta. Eulalia con hábitos corales, la cual cantó después una solemne Salve con acompañamiento de armonium.

Felicitemos cordialmente á nuestro noble amigo por su generoso desprendimiento que la Virgen recompensará sin duda con regia esplendidez, derramando sobre él y sobre los suyos abundancia de dones y de gracias; damos igualmente la enhorabuena al celoso custodio Rdo. D. Antonio M. Coll por el feliz coronamiento de sus gestiones y desvelos, y la hacemos extensiva á todos los buenos católicos de Alayor, quienes podrán desde hoy, gracias á la bondad y religiosos sentimientos de su ilustre paisano, honrar á la Reina de los Angeles y Madre de Dios, bajo la tierna y consoladora advocación de «Auxilio de los cristianos».

¡Que cunda el buen ejemplo!

Según informes, en breve se publicará en Ciudadela un nuevo periódico ilustrado, de literatura y ciencias etc. Se intitulará «El Fomento».

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis ha conferido hoy, en la iglesia de San Agustín de Ciudadela, sagradas órdenes á los señores siguientes:

- PRESBITERADO
 - D. José Gomila y Mercadal, de Alayor.
 - » José Pons y Serra,
 - » Pedro Roselló Villalonga, » Mahón.
- DIACONADO
 - D. José Franco y Gonalons, de Ciudadela.
- SUBDIACONADO
 - D. Jaime Pedrol Martí, de Mahón.
- ORDENES MENORES
 - D. José Hernandez y Sastre, de Ciudadela.

Seales parabien.

En el vapor correo del jueves llegaron á Ciudadela D. Juan Costa y D. Manuel Creus, Gerente y Secretario, respectivamente, de la Compañía General de Alumbrado por gas acetileno, D. Julio Valdés, ingeniero de 1.ª clase y 2.º de las obras del Puerto de Barcelona, D. Simeón Pell, Sr. Pell, hijo, y el Sr. Lozano.

El Sr. Valdés fue portador de los planos del puerto en proyecto de Ciudadela.

Está ya acordada la creación de quinientas sucursales del Banco de España, en otras tantas ciudades y pueblos que se cree necesitaban tal mejora.

En breve serán firmados los nombramientos del personal correspondiente á dichas sucursales. Se instalará una en Mahón.

Por real orden de Instrucción publica se ha dispuesto:

- 1.º Que una vez atendidas con preferencia las necesidades del material de enseñanza de Gimnástica, y oído al efecto el parecer del profesor titular de esta especialidad, pueda destinarse el sobrante que resulte de lo recaudado por dicho concepto á la adquisición y reparación del material científico de las demás enseñanzas, conforme á la distribución que de dicho sobrante acuerde el Claustro de cada Instituto.

- 2.º Que la parte de derechos académicos atribuida al profesor de Gimnástica, se distribuya como si se tratara de un Tribunal de exámenes, adjudicando tres partes al profesor de Gimnástica; una parte igual á cada una de estas tres al Director del Instituto, y la mitad de otra parte al secretario.

Después de unos dias lluviosos, ayer se inició un cambio de temperatura, presentándose el cielo sereno, como tiempo de la estación, habiendo brillado hoy el sol, de lo que están ahora bien necesitados nuestros campos y sembrados.

Las tropas de infantería que guarnecen esta plaza, fueron ayer relevadas por las destacadas en la fortaleza de Isabel II.

No ha sido admitida la renuncia presentada al Gobierno, por D. Juan Victory, de Alcalde de esta ciudad.

A las ocho y media de hoy ha llegado procedente de Barcelona el vapor correo «Isla de Menorca». Ha conducido la balija 29 pasajeros y 30 toneladas de carga general.

También ha entrado esta mañana el acorazado «Pelayo» y el resto de la escuadra llegará el próximo miércoles, y se dice si saldrá nuevamente para la mar y Cartagena.

En la procesión general del S.S. Corpus Christi formarán en la carrera de honor importantes fuerzas de los buques de la Escuadra, concurriendo también á dicha procesión la banda del Pelayo.

La escuadra española salió ayer de este puerto para ejercitarse en alta mar, debiendo regresar la próxima semana. Va al frente de la misma el Excelentísimo Sr. Viniegra.

Segunda romería al Santuario de Nuestra Señora del Monte Toro realizada por el «Centro de buenas lecturas» de Alayor.

La expedición al Monte Toro llevada á cabo el día 1.º del corriente mes por los socios del «Centro de buenas lecturas» fue más animada, si cabe, y sobre todo más brillante que la realizada en igual época del año pasado. La presencia del Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo que se dignó acompañarnos y asistir á la solemne Misa mayor, habiendo antes concedido 40 dias de indulgencia á todos los asistentes, contribuyó en alto grado á dar á la fiesta mayor realce y á imprimírle su verdadero carácter, el de manifestación pública de nuestra fé.

A las cuatro y media de la mañana, acudimos á recibir el Pan de los Angeles de manos del Dr. don Gabriel Vila, Pbro. quien se dignó celebrar la Misa de Comunión, sirviéndole de Ayudantes los señores Director y Vice-Director de la sociedad. Durante el Santo Sacrificio el armonium dejaba oír sus melodiosas notas que arrobaban el ánimo elevándole á la contemplación de los divinos mistérios, y en el acto de la Comunión se cantaron escogidos motetes, ponderando las sublimes excelencias del amor de los amores.

Terminada la Misa, se cantó el himno de la Peregrinación menorquina á Roma, y éndonos después á nuestras casas á tomar el desayuno; á las 6 menos cuarto estábamos ya reunidos de nuevo en el local del Centro. Salimos, llevando el Sr. Director la bandera de la sociedad, en dirección á la casa Rectoral; y una vez allí, cantamos el entusiasta himno de nuestra primera expedición, terminado el cual, entró una comisión á saludar al Sr. Obispo que ya nos estaba esperando. Pocos momentos después emprendíamos el camino que había de conducirnos á la montaña santa, en la amable y honrosa compañía del Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo, de su

Vice-Secretario, y de sus familiares, en medio del numeroso gentío que se agrupaba en las calles del tránsito para besar el anillo y recibir la bendición de S. E. Ilma. Los ocho kilómetros de carretera se pasaron en agradable y animada conversación; y la subida de la áspera cuesta rezando en alta voz el Sto. Rosario, y cantando el Trisagio.

Llegados al Santuario, y rendida la bandera á los pies de la Virgen, se cantó primero el Ave maris Stella á coro, y después una preciosa composición musical que había escrito para este acto nuestro consocio y amigo, el encargado de esta Estación telegráfica D. Ignacio Gutierrez Juñy. Nuestro bondadoso Prelado dirigió su dulce y persuasiva palabra á los concurrentes felicitándose de aquella animación y entusiasmo religiosos, y terminó con un viva á la Virgen del Monte Toro.

Después del almuerzo que fué abundante y bien servido, se cantó la Misa mayor, asistiendo el señor Obispo desde el Presbiterio acompañado del Dr. Vila y sus familiares, y siendo celebrante el Rdo. señor Custos del Santuario D. Juan Pons Camps, y ministros don Juan Sintés y don Nicolás Villalonga, Presbíteros. El sermón estuvo á cargo del elocuente orador sagrado Lid. D. Pablo Brunet, Pbro. y fué digno de su merecida fama. Versó sobre los perniciosos efectos de la mala prensa y la necesidad de oponerle una prensa buena.

Terminada la Misa mayor, S. E. Ilma. dió á todos los fieles allí reunidos la bendición episcopal, y como debía bajar á S. Juan d'els Horts para la Santa Visita y Confirmación, le ofrecimos por despedida un sencillo refresco que con su acostumbrada amabilidad se dignó aceptar. El Sr. Director del Centro aprovechó esta ocasión para pronunciar algunas palabras felicitando á sus consocios por la altísima honra que les había cabido en aquel día de ser presididos y acompañados por el Excmo. é Ilustrísimo Sr. Obispo; á quien dió rendidas y expresivas gracias é hizo en nombre de todos valiente protesta de sumisión á las enseñanzas de la Iglesia. Contestó el bondadoso Prelado agradeciendo estos obsequios, felicitándose del espectáculo que había presenciado tan grato á su corazón, y animando á todos á perseverar en aquel camino único verdadero. Una salva de aplausos y vivas entusiastas coronó sus palabras; le acompañamos hasta el camino, y allí nos despedimos con el corazón satisfecho y enamorados de la bondad y dulzura de su carácter y de la amabilidad de su trato que cautiva y atrae á cuantos tienen la dicha de acercarse á él.

A las dos de la tarde nos reuníamos en el amplio comedor reinando una alegría y animación indescriptibles; la jornada había sido buena y provechosa, y todos estábamos satisfechos. A los postres, se levantó el Director para dar un voto de gracias á todos los que habían tomado parte en la función, y haciendo especial mención del orador sagrado, propuso que en atención á su generosidad y desinterés se le nombrase por aclamación socio de honor del «Centro de buenas lecturas»; proposición que fué aceptada con aplausos. El entusiasta iniciador de la romería D. Pedro Camps recitó con mucho gusto y expresión la bella poesía de D. Angel Ruiz Pablo premiada en el certámen de Lérida «Stella maris», y el Sr. Brunet dió las gracias en una elocuente improvisación.

En Mercadal asistimos á la procesión de reserva de las Cuarenta Horas, y después subimos á los coches que habían de llevarnos á Alayor. Entramos á pie como á la salida llevando en alto la bandera, y llegados á nuestra casa social, nos despedimos con vivas á la Virgen del Monte Toro y á nuestra querida sociedad. ¡Y hasta otra!

UN ROMERO.

Ciudadela

Durante la segunda quincena del mes de Mayo se han registrado en esta ciudad cinco defunciones.

El jueves por la noche el orfeón «El Artístico» y la

«Banda Popular» obsequiaron con una brillante serenata á D. Juan Costa, Gerente de la Compañía General de Alumbrado, el cual se hospeda en Casa del acaudalado Sr. D. Lorenzo Cabrisas.

La Pia Unión de San Antonio de Padua, repartió el miércoles 165 panes entre los pobres de esta ciudad.

En el vapor-correo del domingo embarcaron dos pasajeros para Alcedia y diez y ocho para Barcelona.

MALLORCA

Practicándose en Alcedia unas excavaciones en el huerto llamado la «Solada», propiedad del Honor Bartolomé Ventayol, fueron halladas varias joyas de oro, guarnecidas de perlas y piedras preciosas, consistentes en dos collares, un imperdible y dos, al parecer, pendientes.

También se halló un esqueleto y junto á él una antiquísima moneda; y según se desprende del busto de ésta, el cadáver hace ya anos 1,700 años que fué enterrado.



El Presbítero

D. José Pons Serra

celebrará su primera Misa en la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia de la Villa de Alayor, el martes día 9 del actual, á las 7 y media de la mañana.

Le apadrinarán en tan augusto acto su señor tío el Muy Iltre. D. Jaime Serra y Orfila, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral, y su primo el Rdo. D. José M. Sintés Timoner Pbro., Beneficiado del Concordato de la misma Sta. Iglesia.

El nuevo celebrante, señores padres, padrinos, hermanos, tíos y demás familia, al tener el honor de participar á sus amigos y conocidos, les invitan á tan solemne y religioso acto.

Alayor 6 Junio de 1903.

No se invita particularmente.



Parroquia de Santa Maria

Domingo de la Sma. Trinidad.—Las Misas rezadas se celebrarán á las cuatro y media, seis, ocho y la última á las doce. La Mayor será solemne con exposición de S. D. M. á las diez, en honor de la Sma. Virgen del Amor Hermoso, cuya Real Archicofradía celebra la festividad de su augusta Patrona y Titular. En el ofertorio el Rdo. D. Jaime Tutzó, Pbro. Director de la misma publicará las glorias de la Inclita Madre.

Por la tarde.—A las dos y media Catequística para niños, niñas y mujeres con plática doctrinal, parte del Rosario y cánticos á la Sma. Virgen. A las tres y media Vísperas y Completas, siguiendo el Sto. Rosario y solemne visita á la Sma. Virgen del Amor Hermoso.

Jueves.—Festividad del Smo. Corpus Christi. Como sean de precepto las Misas rezadas tendrán lugar á las cuatro y media, seis, siete, ocho y la última después de la Mayor. La solemne se empezará á las diez en cuyo ofertorio ocupará la Sagrada Cátedra el Rdo. Sr. Pbro. D. Matías Nuza, Vicario de la Concepción.

Por la tarde.—A las cuatro solemnes Vísperas y Completas por la Rda. Comunidad y Sto. Rosario, organizándose seguidamente la Solemne Procesión de precepto que saldrá del templo—D. m.—á las seis y recorrerá el siguiente trayecto—Plaza Constitución, Isabel II, San Francisco, Frailes, Prieto y Caules, Cardona y Orfila, Cifuentes, Dr. Orfila, plaza Arravaleta, Infanta, Anuncivay, plazas Príncipe y Carmen, calles Arravaleta y Nueva, entrando en la Iglesia para la Bendición y Reserva.

Todos los días de la Octava se cantarán con exposición del Smo. Sacramento solemne Misa á las nueve y media y Vísperas á las cuatro.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Domingo 1.º de Junio.—Las Misas se dirán á las cinco, siete y media, y nueve. En la última se explicará el Santo Evangelio. A las des y media enseñanza de doctrina cristiana, siguiendo á las tres y media los cultos del mes consagrado al deífico Corazón.

Jueves.—Fiesta del Stmo. Corpus Christi. Las Misas se dirán como de costumbre en los días de precepto. A las tres y media, vísperas solemnes y el ejercicio del mes del sagrado Corazón de Jesús.

Sábado.—A las siete y media Misa con el Señor de manifiesto por las intenciones de la liga antimasonica. Al anochecer después de los cultos del mes de Junio se cantará Salve solemne á Ntra Sra. del Carmen.

Parroquia de San Francisco

Primer domingo de Junio.—Misas rezadas á las cinco, siete y nueve. Durante la primera sigue practicándose todos los días la devoción del mes de Junio consagrado al adorable Corazón de Jesús. Después de la Misa de las siete, Doctrina y cánticos. Por la noche solemne Te-Deum, al regresar de San Cristóbal las Secciones Adoradoras de Mahón y Villa-Cárlos.

Martes 9.—Misa rezada á las siete y media, durante la cual se dará fin á la devoción de los Trece martes en honor de San Antonio de Padua. A las nueve otra Misa rezada en el altar del Santo.

Miércoles 10.—Vigilia general de Adoración Nocturna comenzando á las diez.

Jueves 11, festividad del Santísimo Corpus Christi.—A las cuatro Misa solemne con Comunión general; procesión y bendición con el Santísimo. Después de la reserva se dirá una Misa rezada, practicándose durante la misma la devoción del mes de Junio. Las demás Misas rezadas como en todos los días festivos, y después de las siete Doctrina y cánticos. A las tres y media solemnes Vísperas con exposición del Santísimo Sacramento.

Viernes 12.—Al anochecer, solemnes Laudes en preparación á la fiesta de San Antonio de Padua.

Sábado 13.—Misas rezadas de cinco y media á nueve. A las diez la solemne, con sermón por el Rdo. D. José Juaneda y Callejas, Vicario. Al anochecer, después del toque de oraciones, el ejercicio propio del día en honor de San Antonio de Padua, procesión, y adoración de la Reliquia.

Iglesia de las Concepcionistas

Continúan al atardecer de todos los días los solemnes cultos del mes dedicados al Sagrado Corazón de Jesús, durante los cuales está expuesta S. D. M.



ADORACION NOCTURNA Sección de Mahón

Miércoles 10 Junio 1903.—Vigilia general solemne del S. S. Corpus Christi, empezando á las diez. Exposición de S. D. M., plática por el Rdo. Sr. Director Espiritual D. Ambrosio Carabó Pbro.

Invitatorio y Te-Deum solemnes. A las dos de la madrugada Laudes con toda solemnidad.

A las cuatro Misa cantada con Comunión general, Procesión con el Santísimo por el interior del templo, Tantum ergo, reserva y retirada de la guardia.

Es obligatoria la asistencia de todos los adoradores activos y aspirantes tanto del 1.º como del 2.º Turno que deben permanecer toda la noche en la guardia.

Los adoradores honorarios deben asistir á primera hora pudiendo retirarse después del Invitatorio.

Sección de Ferrerías

Miércoles 10 Junio.—Turno San Bartolomé Vigilia general solemne del S. S. Corpus Christi.

Plática por el Rdo. Sr. Director Espiritual D. Juan Mercadal, Pbro.—Invitatorio.—Te Deum y Laudes solemnes.—Misa á las cuatro y media con Comunión general, Procesión con el Santísimo por el interior del templo, reserva y retirada de la guardia.

Deben los adoradores honorarios asistir á primera hora de la vigilia.

Sección de Villa-Cárlos

Sábado 13 Junio.—Turno San Antonio Abad.

Vigilia general solemne del S. S. Corpus Christi, empezando á las diez. Plática por el Rdo. Sr. Director Espiritual D. Jaime Garriga, Pbro.—Invitatorio.—Te Deum y Laudes solemnes.—Misa solemne á las cuatro y media, Comunión general, Procesión con el Santísimo, reserva y retirada de la guardia.

A primera hora es obligatoria la asistencia de los adoradores honorarios.

Advertencia para las cuatro Secciones de Mahón, Ferrerías, Villa-Cárlos y San Cristóbal.

Según la letra e del artículo 96 del reglamento general, es obligatoria la asistencia de las Secciones en pleno con bandera y distintivo á la respectiva procesión pública y solemne del S. S. Corpus Christi.

Mesa Revuelta



D. Modesto Lafuente

(Brevisimos datos biográficos)

Nació en Rabanal de los Caballeros (Palencia), en 1.º de Mayo de 1806.—† en Madrid el 25 de Octubre de 1866.

A la edad de 13 años comenzó este célebre historiador el estudio de la Filosofía y de la Teología en León, de donde pasó a Santiago, para cursar en aquella universidad la Jurisprudencia, graduándose luego en Valladolid de Bachiller de Teología.

Su grande aplicación y superior ingenio le valieron la amistad de sus maestros, abrazando, por consejo de aquéllos, la carrera del profesorado, como la que más se adaptaba á su carácter.

En 1830 fué nombrado Bibliotecario y Profesor del Colegio de Astorga, desempeñando en él las cátedras de Filosofía y Teología, obtenidas por oposición.

En 1836, impulsado por los sucesos políticos de aquel año, abandonó tan pacíficas tareas y aceptó el cargo de secretario de la Junta Diocesana de León, pasando, un año después, al gobierno político de la misma provincia.

Los memorables sucesos de La Granja y su abierta oposición á los principios por ellos proclamados, le ocasionaron la cesantía, abrazando entonces la vida periodística.

Fuó su primer periódico el célebre *Fray Gerundio*, el cual llegó á obtener una popularidad sin ejemplo, tanto en España como en el extranjero.

En 1845 escribió el *Teatro social del siglo XIX*, en el que describió los sucesos más notables de su época de una manera profunda y filosófica, al par que festiva. A los dos tomos de esta revista siguieron el *Viaje aerostático de Fray Gerundio en compañía de su lego y la Revista Europea*.

El deseo de empezar su *Historia de España*, dando con ello forma al pensamiento que hacia algún tiempo acariciaba, le hizo abandonar tan importantes trabajos y recorrer los archivos de Barcelona, El Escorial y Simancas, para desenterrar de ellos los importantes documentos que le habían de asesorar en su magna empresa. Publicados los primeros tomos de su *Historia*, vino la revolución del 54, lo cual le hizo abandonar sus trabajos para ocupar uno de los primeros puestos de aquellas Cortes, en las que contestó al discurso de la Corona, siendo uno de los redactores de la Constitución de aquel año.

Con tal motivo alcanzó los cargos de Consejero de Instrucción Pública, miembro de la Junta Consultiva de Ultramar, de la Superior de Archivos y de la Beneficencia del Reino, y otros muchos que le valieron ser condecorado con la gran cruz de Isabel la Católica.

Desde 1843 hasta su muerte perteneció á la Real Academia de la Historia y á otras Corporaciones científicas y literarias, españolas y extranjeras.

Miscelánea

CORRESPONDENCIA FAMILIAR

«Mi querido padre: escribo á usted esta carta el lunes, para que recibéndola el martes, haga las diligencias el miércoles de enviarme ese dinero el jueves, para que lo reciba el viernes, porque de lo contrario, tomaré mi caballo el sábado y me veré con usted el domingo.»

«Mi querido hijo: á tu carta del lunes, recibida el martes, contesté el miércoles, para que sepas el jueves, que no te enviaré ese dinero el viernes, y que si tomas tu caballo el sábado, te convencerás

el domingo de que, no siendo ni domingo, ni lunes, ni martes, ni miércoles, ni jueves, ni viernes, ni sábado, cualquier otro día está mi bolsillo á tu disposición.»

Anécdotas

El poeta inglés Pope era jorobado y muy dado á la sátira y al epigrama, por lo cual fué castigado en más de una ocasión. Un día, disputando con un individuo, preguntólo desdeñosamente si sabia lo que era el signo de interrogación.

—Sí,—le contestó su adversario,—es una figurita, torcida y jorobada, que hace algunas veces preguntas impertinentes.

En un restaurant:

Un caballero se sienta delante de una mesita y consulta la lista.

Después de un rato de examen, dice:

—Mozo, toma la propiba por adelantado, y dime, en conciencia, qué me recomiendas para almorzar...

El mozo, bajando la voz:

—Que se vaya V. á otro restaurant.



POESIAS AGENAS

¿Cuál es más rico?

Tengo casas y campos y negocios,
Y de saneada renta
Cobro de mis colonos é individuos.
Cuarenta mil pesetas;
Pero tengo una vida y unos gastos
Y un lujo y unas juergas
Que siendo rico, para tales trenes
El dinero no llega.

No tengo sino músculos y sangre
Y fibra vigorosa
Gran amor al trabajo, pocos vicios
Y á comer muchas bocas;
Pero aprendí á ahorrar, que es un tesoro,
Que ningún ladrón roba,
Y siendo pobre, en virtud y en ahorro
Aún dinero me sobra.

M. L.



Anuncios

Parroquia de Santa María

La procesión general del S. S. Corpus Christi que el día de esta festividad ha de celebrar dicha Parroquia, saldrá á las seis de la tarde, siguiendo el curso que á continuación se expresa: Plaza Constitución; calle Isabel II; plaza San Francisco; calles Frailes, Prieto y Caules, Cardona y Orfila; Cifuentes; Doctor Orfila; Bastión; Dejá; plaza Arravaleta; calles Infanta y Anuncivay; plazas Príncipe y Carmen; calles Arravaleta y Nueva y plaza Constitución.

Advertencias

1.ª Los niños que deseen concurrir á la procesión, ya en colectividad, bien individualmente, llevarán pendones ó ramos de flores naturales, y para su organización habrán de presentarse á las cinco y media en la parroquia de Ntra. Señora del Carmen.

2.ª Los hombres, formen ó no en alguna Asociación religiosa, se organizarán á las cinco y media en la capilla de la «Escuela Dominical» (Puente del Castillo, 22) y en la capilla del Santísimo de dicha parroquia, encontrándose en ambas partes cirios á disposición de los fieles.

Mahón 23 Mayb de 1903.—El Ecónomo de dicha parroquia, Juan Morillo, Pbro.

CORTINAS DE VERANO

Propias para Establecimientos y puertas de jardín. Las tiene de muestra en variados colores y las cede á precios económicos D. Vicente Carreras y Seguí, Luna, 13—Mahón.

EN VENTA. Lo está la fábrica **Harinera Mahonesa** situada en el Andén de Poniente de este Puerto n.º 61. Informarán, calle de la Infanta n.º 24.

GRAN SURTIDO DE TARIETAS POSTALES

A los soldados y marineros, que al menos tomen 3 fotografías, no se les cuenta el cliché, (plancha).

¡Novedad en marcos "Fashionable", á precios limitados!

Al que tome 6 retratos album, *se le regala un marco.*

RETRATOS DESDE 1 REAL VELLÓN Á 5 DUROS

Muestrario en la Plaza del Carmen, esquina á la calle del Norte.

Casa fundada en el año 1869

4, MIRANDA
FEMENÍAS
MIRANDA, 4

FARMACIA DEL DR. CASASA

TALLERS, N.º 29
(Cerca la Rambla de Canaletás)

Consulta de 11 á 1 ó por escrito

Pildoras orientales

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas "Pildoras", cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas pildoras sin rival y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón, de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Cuantos padezcan de la boca

Dolor de muelas, caries, flojedad de sangre ó descarnas de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes móviles sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el "Elixir dentrífico Saint-Servant del Doctor Casasa."

Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta á los que más pérdida la tienen.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Contra los herpes

y demas humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el "Extracto Anti-Herpético de Dulcamara", compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Taller n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

B. Fábregues, imp. de la Real Casa, Nueva, 25